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**>■ Δεν θα προδικάσω εγώ τις βουλές του κ. Κώστα 
Σημίτη για τα περί διάσπασης του ΠΑΣΟΚ, καθώς 
αρκεί η δημόσια δέσμευσή του την Παρασκευή από 
τον Πύργο ότι δεν συμφωνεί με τη διάσπαση και με τη 
δημιουργία νέου κόμματος.'
Όμως, και να ήθελε ο κ. Σημίτης να διασπάσει το 
ΠΑΣΟΚ, τούτο στη συγκεκριμένη συγκυρία φαντάζει 
μάλλον εξωπραγματικό, καθώς χωρίς το πλήθος του 
λαού και μόνο με τους κ.κ. Μπίστη και 
Κοντογιαννόπουλο, όχι διάσπαση μα ούτε κρίση δεν 
μπορεί να δημιουργήσει.
Αυτό βέβαια δεν σημαίνει ότι τα σενάρια για τη 
δημιουργία νέου.πολιτικού φορέα είναι ανυπόστατα. 
Το... φρεσκάρισμα το θέλει το σύστημα...
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Κ. Σημίτης: Μ ε αιχμές κατά Γιώργον Παπανδρέον
■■■εκίνησα ν την Παρασκευή 
* ■ *  το απόγευμα στο Λάτσειο 

«■ ■ Δ η μ ο τικ ό  Μέγαρο και ολο
κληρώθηκαν χθες, οι εργασίες του 
τριήμερου προβληματισμού και 
διαλόγου, που διοργάνωσε ο Ο - 
ΠΕΚ (Ό μιλος Προβληματισμού για 
τον Εκσυγχρονισμό της Κοινωνί
ας).

Σιις εκδηλώσεις του ΟΠΕΚ προ- 
σήλθαν πολλά στελέχη του μετα
ξύ των οποίων και οι ομιλητές των 
θεματικών κύκλων του τριημέρου.

Η ηδη υψηλή θερμοκρασία στην 
αίθουσα του Λότσειου Δημοτικού 
Μεγάρου, "χτύπησε κόκκινο" όταν 
στο βήμα των ομιλητών ανέβηκε ο 
πρώην πρωθυπουργός κ. Σημίτης. 
Το χειροκρότημα που δέχθτριε από 
τους παρευρισκόμενους ήταν τό 
σα δυνατό και παρατεταμένο, ώ
σ τε ο κ. Σημίτης απευθυνόμενος 
προς αυτούς, τόνισε: "Το χειροκρό
τημα από καρδιάς το έχουμε όλοι 
ανάγκη στις δυσκολίες στιγμές*.

Ο  κ. Σημίτης στην αρχή της ομι
λίας του ανέφερε.' ’Τ ο  θέμα της 
σημερινής ομιλίας μου, Δημοκρα
τία και Διαφορετικότητα αφορά 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση".

Ο  κ. Σημήης ανοφέρθηκε αρχικά 
στα πολίτικά δρώμενα της Ευρώ
πης, απάντησε στην συνέχεια στα 
ερωτ%χατο που τέθηκαν για την ε
πιστολή του προς τον αρχηγό του 
ΠΑΣΟ Κ Γιώργο Παπανδρέου και 
για  τις απόψεις του κατά του δη
μοψηφίσματος για την συνθήκη 
της ΕΕ

Απέρριψε την πολιτική που υπε

ρασπίζεται τη διενέργεια δημοψη
φισμάτων. αναφερόμενος στην Ιρ
λανδία  και στις διαμαρτυρίες των 
υπερσυντηρητικών καθολικών.

Ακολούθως αναφέρθηκε και στα 
της χώρας μας τονίζοντας "Στην 
πολίτικη ζωή σ τη ν Ελλάδα κυριαρ
χούν ακόμη χαρακτηριστικά που 
διέκριναν την πολιτική ζωή των α
νεπτυγμένων χωρών της Ένω σης 
πριν από δεκαετίες. Στη χώρα μας 
καλλιεργείται η εικόνα των πολιτι
κών κομμάτων που χωρίς να υπάρ
ξει προηγουμένως συζήτηση έ
χουν εξαρχής μια μόνο-άποψη και 
στα πιο δύσκολα θέματα*.

Ο ί επισημάνεις αυτές του πρώ
ην πρωθυπουργού ήταν, σαφώς, 
αιχμές κατά του Γιώργου Παπαν
δρέου, για  την  διαγραφή του από 
την Κοινοβουλευτική Ομάδα λόγω 
της επιστολής διαφωνίας κατά 
του Δημοψηφίσματος.

Ο  κ. Σημίτης χτύπησε με τον δι
κό του τρόπο την  καχυποψία και

την "πολιτική που είναι πεδίο ορ
θοδοξίας όπου υπάρχει μόνο το ά
σπρο ή το μαύρο*.

Σε ότι αφορά το  θέμα των εσω
τερικών αντιπαραθέσεων ήταν ε
πιφυλακτικός τονίζοντας μόνο τα 
κάτωθι: *Η διαφορετικότητα υπό 
τις προϋποθέσεις αυτές συναντά

Οχι
στη διάσπαση

καχυποψία και δύσκολα γίνεται α
νεκτή. Και η  δημοκρατία παρά τις 
δημοκρατικές διαδικασίες, τις ο
ποίες όλοι επικαλούνται, δεν είναι 
διάλογος, συμβιβάσιμος, ενότητα 
ως προϊόν συζήτησης, αλλά ενό
τητα που βασίζεται στο δόγμα της 
ομοιομορφίας.

Είμαι βέβαιος ότι τα όσα λέω 
τώρα θα θεωρηθούν από τους μο-

νίμως καχυποπταυς και δημιουρ
γούς σεναρίων ως προαναγγελία 
ίδρυσης ενός νέου κόμματος ή 
διάσπαση του Π ΑΣΟ Κ ή ως πρόθε
ση κάποιας ά λλης τέτοιας κίνη
σης. όλα πράγματα με τα οποία 
δεν συμφωνώ.

’’Δημοκρατία και Διαφορετικότη
τα είναι δύο πόλοι, δύο από τις 
προϋποθέσεις της ελευθερίας. 
Πάνω σ' αυτούς τους πόλους χτί
ζεται η  δημιουργική διαδικασία της 
αναζήτησης, του Δημόσιου Διαλό
γου χωρίς καλούπια και προκαθο
ρισμένη έκβαση της κοινωνικής 
συναίνεσης της κοινωνικής προ
σπάθειας για συλλογικούς στό
χους“.

Και κλείνοντας την ομιλία του 
τόνισε: ’’Αυτή ήταν η επιδίωξή μου 
και αυτή θα είναι σ το  μέλλον".

Με αυτές τις τελευταίες φρά
σεις α πρώην πρωθυπουργός κ. 
Στρίτης ολοκλήρωσε την ομιλία 
του.

Εκτός χειρογράφου αναφέρθη
κε και στο σκάνδαλο 3ιβπιβπ$ το
νίζοντας: Γίνεται πολλή συζήτηση 
η  οποία περιστρέφεται γύρω από 
τα πρόσωπα, ενώ δεν συζητάμε 
για την ζημιά του Δημοσίου και 
των ΔΕΚΟ και πως θα αποφευ
χθούν τέτοια φαινόμενα στο μέλ
λον“.

Γενικά η ομιλία του χσρακτηρί- 
οθΓ^κ,ε με αιχμές κατά του προέ
δρου του ΠΑΣΟΚ, ενώ αποκήρυξε 
τα  σενάρια διάσπασης ή δημιουρ
γίας νέου κόμματος.

Τον κ. Σημίτη προλόγισε Ο Δή 
μαρχος Πύργου Μάκης Παρα· 
σκευόπουλος. Παραβρέθηκαν ο 
βουλευτής της Ν.Δ. Παν. Αδρακτάς 
-ενω απούσιασαν οι βουλευτές 
του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Κουταουκος 
και Μιχάλης Κατρίνης-, ορισμένα 
μέλη της Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ηλείας, πρώ
ην γραμματείς της <Ν.Ε Ηλείας και 
Δ Ο . Πύργου.
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